
A N F R A G E 
 

des Abgeordneten Findeis 

 

an Herrn Landesrat Mag. Wolfgang Sobotka 

 

betreffend Inseratschaltungen in ÖVP nahen Publikationen 
 

Gerade im Land Niederösterreich bewerben speziell die VP-Regierungsmitglieder in 

großem Umfang die Leistungen und Errungenschaften rund um unser Bundesland. 

Leider ist es auch an der Tagesordnung, dass immer wieder vom Land 

Niederösterreich auch in Publikationen parteinaher bzw. –abhängiger Organisationen 

der ÖVP Inserate geschaltet werden, wie zum Beispiel  

 in einem Folder der ÖAAB Fraktion in der NÖ Landarbeiterkammer eine 

Einschaltung von „tut gut – gesünder leben in Niederösterreich“,  

 im Magazin des ÖAAB – NÖ „WOHNEN“ eine Einschaltung zu „Natur im 

Garten“ und zu der „ Garten Tulln“, 

 in der Verbandszeitung des ÖVP Gemeindevertreterverbandes  Ausgabe 

März 2008 eine Einschaltung von „sorg vor - gesünder leben in 

Niederösterreich“ und eine Einschaltung der „Garten Tulln“, 

 in der Verbandszeitung des ÖVP Gemeindevertreterverbandes  Ausgabe April 

2008 eine Einschaltung von „tut gut - gesünder leben in Niederösterreich“ 

 in der Verbandszeitung des ÖVP Gemeindevertreterverbandes  Ausgabe 

November 2008 eine Einschaltung von „Wohnservice Niederösterreich“ 

anlässlich eine Jahr NÖ Wohnservice 

und 

 im Magazin des NÖ Hlifswerks „Hand in Hand“ Ausgabe 1/2008 eine 

Einschaltung der Abteilung Wohnbauförderung zu „betreutes Wohnen“. 

Damit fließen Landesmittel in Neben- oder Vorfeldorganisationen der ÖVP. 

 

Diese Vorgehensweise ist aus demokratiepolitischer Sicht mehr als bedenklich und 

bedarf daher einer lückenlosen Aufklärung bezüglich der Geldflüsse des Landes zu 

ÖVP nahen Publikationen und damit Querfinanzierungen von parteinahen 

Organisationen. 
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     -Ausschuss 



 

 

 

Der Gefertigte stellt daher an Herrn Landesrat Mag. Wolfgang Sobotka folgende 

 

A n f r a g e : 

 

1. Wie hoch waren die einzelnen Ausgaben für die genannten Inserate? 

 

2. Wie hoch waren die Ausgaben des Landes NÖ aus ihrem Ressortbereich für 

Inserate in  Publikationen in den Jahren 2006, 2007 und bisher im Jahr 2008? 

 

3. In welchen Publikationen wurden bezahlte Anzeigen seitens ihres 

Ressortbereiches in Auftrag geben bzw. finanziert? 

 

4. Nach welchen Kriterien werden Publikationen für Inseratschaltungen des 

Landes NÖ ausgewählt? 


